

Žádné kvóty, potvrdil Rakušan

Jan Martinek

Vicepremiér a ministr vnitra Vít Rakušan (STAN) včera na jednání v Bruselu, jehož téma byl migrační balíček, zopakoval, že Česko nikdy nepřijme povinné kvóty pro přerozdělování migrantů. Společná evropská dohoda o migraci je nyní ve fázi tzv. trialogů, znamená to, že spolu jednájí zástupci Evropské komise, europarlamentu a španělského předsednictví.

**Povinné relokyce
nebudeme nikdy
akceptovat**

Vít Rakušan

„Jednoznačně podporujeme společné evropské řešení, jehož podstatou je lepší ochrana společné hranice a rychlejší návraty. Povinné relokyce ale nebudeme nikdy akceptovat,“ napsal Rakušan po jednání na sociální síť X.

Ministr vnitra čelí na domácí půdě silnému tlaku opozice, která mu vyčítá, že na červnovém jednání ministrů vyslovil souhlas s vyjednávacím rámcem o migračním balíčku. Na celkové podobě se musí dohodnout členské státy Unie s europarlamentem.

„Podpořil jsem Finsko, které zcela uzavřelo svou hranici s Ruskem. Nemohlo zareagovat jinak. Pokud nepřátelské režimy zneužívají migraci jako zbraň proti Evropě, musíme se bránit. I v tomhle nám standardní celoevropské řešení chybí,“ tweetoval také Rakušan. Finsko nedávno uzavřelo svou hranici s Ruskem ve snaze



V listopadu loňského roku zadržela policie skupinu migrantů na železničním hraničním přechodu v Břeclavi.

Foto ČTK – Václav Šálek

omezit příliv migrantů z blízkovýchodních, afrických a dalších zemí.

**Dohoda musí
padnout do jara**

Podle Rakušana zůstává stále několik „nevyjasněných míst“. Je to například přísnější návratová politika, v níž nedošlo k žádnému posunu. Naopak jasně definované jsou podle ministra tři způsoby solidarity se zeměmi zatíženými migrací. Relokaci uprchlíků Česko

odmítá, dále je možná finanční solidarita a také pomoc zemím postiženým migrací.

Evropští lídři tlačí na to, aby se migrační pakt dojednal už za španělského předsednictví, tedy do konce tohoto roku. Jak ale Právu řekl zástupce ředitele Institutu pro evropskou politiku EUROPEUM Viktor Daněk, reálně se může jednat do jara.

„Když letos k dohodě nedojde, může se o ni snažit belgické předsednictví. Pakt by se ale měl stihnout projednat

nejpozději do března, protože potom poběží volební kampaň a v květnu jsou volby,“ řekl Daněk Právu. „Je zřejmé, že pokud se dohoda nepovede teď, zasekne se na mnoho měsíců. Zvláště pokud v eurovolbách posílí krajně pravicové a populistické strany, což se očekává,“ dodal. Od července potom přebírá předsednictví Maďarsko, které migrační pakt odmítá.

Neziskové organizace, které se migrací zabývají, jsou k balíčku i nadále skeptické. „Migrační pakt posunuje hra-

niční řízení v mnoha případech v rozporu s mezinárodními závazky,“ řekla Právu Magda Faltová, ředitelka Sdružení pro integraci a migraci. „Kontrola hranic je důležitá, ale nelegální vstup do EU by neměl být důvodem k odmítnutí azylu. Je to naopak znak, že ti lidé ze své země nemohou legálně odejít,“ uvedla Faltová. „Migrace se nikdy nezbavíme, a aby celý proces fungoval lépe, musíme otevřít cesty k legální migraci. To migrační pakt neřeší, nebo jen velmi omezeně,“ dodala.

Bek má nápad, jak zvýšit platy

Nízké platy nepedagogických pracovníků ve školách by mohla navýšit změna zaručené mzdy. Po jednání školské tripartity to řekl ministr školství Mikuláš Bek (STAN). O kolik by se mohla navýšit a jak by to kuchařkám, školníkům či uklízečkám pomohlo, nevyšvětlil.

„Asi se všichni shodujeme na tom, že nejméně placené pozice v celé ekonomice jsou největší problém v době vysoké inflace a vysokých cen energií,“ řekl Bek. Podle něj vláda nyní hledá způsob, jak se s tím vypořádat, a jako nástroj se nabízí zvýšení zaručené mzdy.

Odmítl přiblížit, jak by se mohla zaručená mzda měnit, s tím, že nad konkrétními kroky bude ještě jednat s ostatními ministry. Zřejmě na to přijde řeč i při dnešním jednání vlády.

Porovnat s ostatními

Už v pondělí se dohodl se šéfem školských odborů Františkem Dobšíkem, že mu odbory vypracují podklady, jak by měly platy provozních pracovníků škol vypadat. Podle Beka by se příjmy školních kuchařek mohly porovnat s těmi v jiných výměnách.

Ministr také představitelům škol předal podrobné analýzy, jaké by měla dopady změna financování hlavně základních a středních škol. Omezení financování učitelových úvazků o pět procent je podle něj pro většinu účastníků přijatelné. To byla jedna z hlavních výhrad, kvůli čemuž minulý pondělí stávkovaly tři čtvrtiny škol.

Tripartita se zabývala i vývojem duálního vzdělávání a spoluprací odborů s firmami na celoživotní vzdělávání. (jim)

NABÍDKA PLATÍ OD 6. 12. DO 12. 12. 2023

NEJLEPŠÍ
CENA
PRO ČESKO

SUPER
KAUF!

-25%

59,90

44,90

• Pomelo dovoz Čína I. jakost 1 kus

950 g
balení

-44%

159,90

88,80

RAMA Margarín Classic Max. 5 balení na osobu/den 950 g (=100 g 9,35)

-28%

20,90

14,90

STAROPRAMEN LEŽÁK Pivo světlý ležák Max. 48 kusů na osobu/den 0,5 l plech (=1 l 29,80)

• Tato cenová nabídka neplatí pro prodejny Ostrov, Praha-Čestlice, Praha-Hloubětín, Praha-Palmovka.

Běžná otevírací doba: pondělí – neděle: 7.00 – 22.00 hodin
Mladá Boleslav, Písek: 6.00 – 22.00 hodin, Pardubice: 6.00 – 21.00 hodin

AKCE! = zboží nabízené v našem letáku za výhodnou cenu opakovaně nebo mimořádně do vyprodání zásob. Prodej jen v množství obvyklém pro domácnost. Všechna foto jsou pouze ilustrační. Nabídka zboží se může lišit dle velikosti prodejny. Za tiskové chyby neručíme. Kompletní nabídka také na www.kaufland.cz

* KC – měrná cena platná s Kaufland Card, A – měrná cena platná pro akci.
= nejnižší cena za posledních 30 dní, vč. procentuálního rozdílu od akční ceny/Kaufland Card akční ceny.
Blíže informace najdete na prodejny.kaufland.cz/slevy

AKceptujeme tyto platební prostředky:

[f](https://www.facebook.com/KauflandCeskaRepublika) KauflandCeskaRepublika
[i](https://www.instagram.com/kauflandcesko) kauflandcesko
[t](https://www.tiktok.com/kauflandcesko) kauflandcesko

Moje první volba